PROTOKÓŁ Nr 7/2014


wspólnego posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów, Komisji Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa, Komisji Oświaty, Kultury i Sportu oraz Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych Rady Miasta Bolesławiec, odbytego w dniu 25 czerwca 2014 r.   w przerwie LI sesji Rady Miasta w Sali Rajców pod przewodnictwem Józefa Pokładka Przewodniczącego Rady Miasta.

OR-II.0012.3.61.2014.7
Posiedzenie rozpoczęto o godz. 10.40
      Posiedzenie zakończono o godz. 11.10 

   
Obecni członkowie Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów według listy obecności:

1. Dariusz Filistyński			- Przewodniczący Komisji
2. Stanisław Zmaczyński			- Z-ca Przewodniczącego Komisji
3. Jan Jasiukiewicz			- Członek Komisji
4. Piotr Hetel				- Członek Komisji
5. Leszek Chudzik				- Członek Komisji
6. Alojzy Skóra				- Członek Komisji	
7. Arkadiusz Krzemiński			- Członek Komisji



Obecni członkowie Komisji Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa według listy obecności:

1. Stanisław Andrusieczko		 - Z-ca Przewodniczącego Komisji
2. Mirosław Sakowski			 - Członek Komisji
3. Janina Piestrak-Babijczuk		 - Członek Komisji
4. Stanisław Wiącek			 - Członek Komisji
5. Andrzej Czeczutka			 - Członek Komisji






Nieobecni członkowie Komisji Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa według listy obecności:

1. Jarosław Kowalski			 - Przewodniczący Komisji
2. Adam Biesiadecki			 - Członek Komisji


Obecni członkowie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu według listy obecności:

1. Alojzy Skóra				- Przewodniczący Komisji
2. Zdzisław Abramowicz			- Z-ca Przewodniczącego Komisji 
3. Stanisław Zmaczyński			- Członek Komisji
4. Renata Fredyk				- Członek Komisji
5. Mirosław Sakowski			- Członek Komisji
6. Paweł Śliwko				- Członek Komisji


Nieobecny członek Komisji Oświaty, Kultury i Sportu według listy obecności:

Adam Biesiadecki				- Członek Komisji


Obecni członkowie Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych według listy obecności:

1. Renata Fredyk				- Przewodnicząca Komisji
2. Stanisław Wiącek			- Z-ca Przewodniczącego Komisji
3. Eugeniusz Jabłoński			- Członek Komisji
4. Zdzisław Abramowicz			- Członek Komisji
5. Stanisław Andrusieczko		- Członek Komisji	
6. Andrzej Czeczutka			- Członek Komisji	
7. Dariusz Filistyński			- Członek Komisji


Ponadto w posiedzeniu  udział wzięli:

1. Józef Pokładek				- Przewodniczący Rady Miasta
2. Iwona Mandżuk-Dudek		- I Z-ca Prezydenta Miasta
3. Kornel Filipowicz			- II Z-ca Prezydenta Miasta
4. Mirosława Mitek			- Skarbnik Miasta
5. Jerzy Zieliński				- Sekretarz Miasta
6. Krystyna Miadziołko			- Radca Prawny
7. Małgorzata Gawlik			- Naczelnik Wydziału Finansowo –
					  Budżetowego
8. Jan Kisiliczyk				- Naczelnik Wydziału Mienia 
					  i Gospodarki Przestrzennej
9. Andrzej Kuriata				- Naczelnik Wydziału Zamówień 
					  Publicznych i Inwestycji Miejskich
10. Beata Sulska				- Naczelnik Wydziału Społecznego
11. Kazimierz Łomotowski		- Dyrektor Miejskiego Zakładu 
					  Gospodarki Mieszkaniowej



Komisje przyjęły następujący porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.
2. Zaopiniowanie oświadczenia w sprawie podziału powiatu bolesławieckiego na okręgi wyborcze.
3. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:
3.1. zmieniająca uchwałę nr L/419/2014 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 28 maja 2014 r. w sprawie pomocy finansowej dla Województwa Dolnośląskiego,
3.2. w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania spłaty lub rozkładania na raty należności pieniężnych Gminy Miejskiej Bolesławiec oraz jej jednostek organizacyjnych mających charakter cywilnoprawny, warunków dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną oraz wskazania podmiotów uprawnionych do udzielania tych ulg.

Przebieg posiedzenia:

Ad 1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.

Wspólnemu posiedzeniu przewodniczył Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek, który dokonał otwarcia posiedzenia, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad.  


Ad 2. Zaopiniowanie oświadczenia w sprawie podziału powiatu bolesławieckiego na okręgi wyborcze.
		Projekt oświadczenia członkowie Komisji otrzymali przed obradami LI sesji Rady Miasta.
(projekt oświadczenia – zał. nr 1)

		Projekt oświadczenia zreferował Sekretarz Miasta Jerzy Zieliński.

		Głos zabrał Przewodniczący Rady Miasta Józef  Pokładek, informując, że przedmiotowe oświadczenie zostało wprowadzone pod obrady w miejsce wcześniej przedłożonego projektu uchwały „w sprawie wyrażenia opinii do projektu uchwały Rady Powiatu Bolesławieckiego w sprawie podziału powiatu bolesławieckiego na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym”.

		Radny Mirosław Sakowski zapytał, z czego wynika pośpiech związany ze zmianą formy aktu z uchwały na oświadczenie.

		Sekretarz Miasta Jerzy Zieliński podkreślił, że nie ma pośpiechu. Wyjaśnił, że zmiana wynika z tego, że Rada Gminy Bolesławiec podjęła uchwałę o negatywnym zaopiniowaniu „projektu uchwały Rady Powiatu Bolesławieckiego, w sprawie podziału Powiatu Bolesławieckiego na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym”. Stwierdził, że  Rada Gminy Bolesławiec ma prawo wyrazić opinię o woli posiadania okręgu wyborczego. Dodał, że ma ona wystarczającą liczbę mieszkańców, żeby radni powiatowi wybierani z Gminy Bolesławiec byli z Gminy Bolesławiec. Rada Gminy podjęła uchwałę, a teraz pozostaje jej jedynie zaskarżyć uchwałę Rady Powiatu. Sekretarz poinformował, że nie tylko Rada Gminy może skarżyć uchwałę Rady Powiatu, ale także skargę do Komisarza Wyborczego może złożyć 15 mieszkańców powiatu, co również uruchamia procedurę weryfikacyjną.

		Zdaniem radnego Piotra Hetela wyłączenie Nowogrodźca z okręgu wyborczego spowoduje, że Osiecznica nie będzie miała łączności terytorialnej z Gminą Gromadka i Gminą Warta Bolesławiecka. Radny podkreślił, że nawet infrastrukturalnie połączona jest prawie na zawsze z Nowogrodźcem. Radny uważa, że Osiecznica może zostać w przyszłości w ogóle bez żadnego radnego w powiecie.
		Zwrócił uwagę, że w Kodeksie wyborczym znajduje się zapis mówiący, że podział gminy na dwa lub więcej okręgów jest dopuszczalny jedynie w przypadku, gdyby liczba radnych przypadających na tę gminę, wynikająca z normy przedstawicielstwa dla okręgów, wynosiła więcej niż 10.

		Sekretarz Miasta Jerzy Zieliński zgodził się, że istnieje zapis mówiący, że dopiero powyżej 10 radnych dokonuje się podziałów. Zwrócił jednak uwagę, że wówczas dokonuje się podziału z mocy ustawy. Natomiast nie można zabronić Radzie Powiatu Bolesławieckiego dokonać takiego podziału nie z przymusu.  Sekretarz podkreślił, że to jest raczej intencja, którą Gmina Miejska chce przedstawić. Zaznaczył, że intencja powinna być taka, że wszystkie środowiska samorządowe powinny domagać się, żeby docelowo wybory do powiatów i do sejmików odbywały się tak, jak do gminy, w okręgach jednomandatowych.
Sekretarz, zwracając się do radnego Hetela, stwierdził, że ustawa nie przewiduje takiego argumentu jak łączność. Nie mówi w ogóle o terytorialnej łączności, natomiast ustawa przesądza jedno, że okręgiem wyborczym jest gmina.


Komisje zaopiniowały przedmiotowy projekt oświadczenia następująco:
- Komisja RGiF pozytywnie   większością głosów (6 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu), 
- Komisja IGPiB negatywnie większością głosów (3 głosami „przeciw”, przy 1 głosie „za”), Komisja IGPiB dokonała reasumpcji głosowania opiniując oświadczenie negatywnie większością głosów (3 głosami „przeciw”, przy 1 głosie „za” i 1 głosie „wstrzymującym się”),
- Komisja OKIS pozytywnie większością głosów (5 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw”),
- Komisja ZRiSS pozytywnie większością głosów (5 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się”).



Ad 3. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:
Ad 3.1. zmieniająca uchwałę nr L/419/2014 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 28 maja 2014 r. w sprawie pomocy finansowej dla Województwa Dolnośląskiego,


		Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali przed posiedzeniem Komisji.

(projekt uchwały– zał. nr 2)

		Projekt uchwały zreferował Naczelnik Wydziału Zamówień Publicznych i Inwestycji Miejskich Andrzej Kuriata.

		Głos zabrał Prezydent Miasta Piotr Roman. Stwierdził, że wszystko, co robi Gmina Miejska jest uzgadniane z Urzędem Marszałkowskim, z DSDiK. Jeżeli DSDiK uzna za konieczne ponowną zmianę uchwały, to  zostanie ona zmieniona po to, żeby wybudować chodnik wzdłuż ul. Kościuszki.
		Radny Stanisław Wiącek zapytał, czy  oświetlenie również zostanie wykonane.

		Prezydent Miasta Piotr Roman udzielił odpowiedzi twierdzącej.

Komisje zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały następująco:
- Komisja RGiF pozytywnie  jednogłośnie  (7 głosami „za”), 
- Komisja IGPiB pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”), 
- Komisja OKIS pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”),
- Komisja ZRiSS pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za”).



Ad 3.2. w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania spłaty lub rozkładania na raty należności pieniężnych Gminy Miejskiej Bolesławiec oraz jej jednostek organizacyjnych mających charakter cywilnoprawny, warunków dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną oraz wskazania podmiotów uprawnionych do udzielania tych ulg.


		Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali przed posiedzeniem Komisji.

(projekt uchwały – zał. nr 3)

Projekt  uchwały zreferował Naczelnik Wydziału Mienia i Gospodarki Przestrzennej Jan Kisiliczyk. Jednocześnie wprowadził do projektu uchwały autopoprawkę.
(autopoprawka – zał. nr 4)

Komisje zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały z autopoprawką następująco:
- Komisja RGiF pozytywnie  jednogłośnie  (7 głosami „za”), 
- Komisja IGPiB pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”), 
- Komisja OKIS pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”),
- Komisja ZRiSS pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za”).

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek zamknął wspólne posiedzenie Komisji.



Protokołowała:				                 Przewodniczący
					          	   Komisji Infrastruktury, Gospodarki
Beata Skrzypek				       Przestrzennej i Budownictwa
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